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IBNARABI FILM FESTIVAL
FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE DE MURCIA www.ibaff.es






INSCRIPCIÓN II SIMPOSIO INTERNACIONAL IBN ARABI DE MURCIA: SÍMBOLO E IMAGINACIÓN CREADORA (8-9/03/2013)
REGISTRATION II INTERNATIONAL SYMPOSIUM IBN ARABI OF MURCIA: SYMBOL AND CREATIVE IMAGINATION (03/ 8-9/2013)
La asistencia al simposio es libre, si bien las plazas son limitadas y se asignarán por orden de inscripción. Para formalizar esta inscripción es imprescindible enviar, antes del día 4 de marzo, a mias@ibaff.es la siguiente ficha.
Attendance at the Symposium is free, although places are limited and will be allocated by order of registration. To register please send the following form to mias@ibaff.es by 4th March 2013.
FICHA DE INSCRIPCIÓN / REGISTRATION FORM
Nombre / Name
Apellidos / Surname
NIF / Identity number
Domicilio / Address
C.P / Post Code
Ciudad y provincia / Town and Province
Teléfono / Telephone
E-mail / Email
Esta ficha de inscripción, el programa del simposio y otras informaciones de interés están también disponibles en www.ibnarabisociety.es
The registration form, the Symposium program, and further information are avalaible on www.ibnarabisociety.es
En cumplimiento de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre de Protección de Datos de Carácter Personal (LOPD), el Centro Puertas de Castilla, como responsable del fichero informa de las siguientes consideraciones: Los datos de carácter personal que le solicitamos, quedarán incorporados a un fichero denominado “SIMPOSIO IBN ARABI” cuya finalidad es gestionar la participación de los inscritos en el mismo. Queda igualmente informado de la posibilidad de ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición de sus datos personales en Avda. Miguel de Cervantes, nº 1, 30009.
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