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Investigador Ramón y Cajal adscrito al Departamento de Historia de la Filosofía, Estética y Filosofía de la Cultura de la Universitat de Barcelona donde investiga la filosofía y la mística islámicas. Es profesor de Filosofía islámica en el máster oficial Filosofía Contemporánea y Estudios Clásicos de la Universitat de Barcelona.
Doctor en Filología Árabe por la Universitat de Barcelona (2007) donde realizó también sus estudios de licenciatura en Filología Árabe (2000) y obtuvo el Diploma de Estudios Avanzados (2002) en el programa Història de les Ciències vinculado al área de Estudios árabes e islámicos. Es también Ingeniero Técnico de Telecomunicaciones (1993) e Ingeniero Superior en Electrónica (2000), ambas titulaciones por La Salle, Universitat Ramon Llull.
Ha sido investigador predoctoral asociado al Dept. de Filologia Semítica de la Universitat de Barcelona gracias a una beca FPI del entonces Ministerio de Ciencia y Tecnología. Ha sido asimismo investigador postdoctoral en el Theology Department de Boston College (2008-2010) con una beca Beatriu de Pinós de la Generalitat de Catalunya y ha realizado estancias de investigación en el Real Colegio Complutense en Harvard (2011), en el Dept. of Near Eastern Languages and Civilizations de Harvard (2012) y en la Research Unit Intellectual History of the Islamicate World, Institut für Islamwissenschaft, Freie Universität Berlin (2012-2013).
Desde 2006, es también profesor de las asignaturas dedicadas al islam primero en el postgrado y luego master virtual Identitat Cristiana i Diàleg Interreligiós, así como en la Licenciatura virtual en Ciencias Religiosas del Institut Superior de Ciències Relgioses de Barcelona (ISCREB) de la Facultad de Teología de Cataluña.
Ha publicado diversos artículos en revistas internacionales sobre el entorno científico e intelectual del Mundo islámico clásico, en particular el s. XII andalusí. Tiene artículos publicados en revistas internacionales como Journal of the American Oriental Society; Arabica; Intellectual History of the Islamicate World; Anales del Seminario de Historia de la Filosofía; al-Qantara; Suhayl: Journal for the History of the Exact and Natural Sciences in Islamic Civilization; Archives Internationales d’Histoire des Sciences; Zeitschrift für Geschichte der Arabisch-Islamischen Wissenschaften; y Sciamvs: Sources and Commentaries in Exact Sciences, entre otras publicaciones. Ha colaborado asimismo en la The Oxford Encyclopedia of Philosophy, Science, and Technology in Islam en prensa de Oxford University Press.
En la actualidad prepara ediciones de textos sufíes como el Kitāb al-mabādiʾ wa-l-gāyāt de Ibn ʿArabī, traducciones de textos filosóficos como ʿUyūn al-ḥikma y  Kitāb al-naŷāt de Avicena y una monografía en torno al debate sobre el primado de esencia o existencia en el pensamiento islámico.
En el 2009 recibió el Premio concedido a investigadores jóvenes (Award for young scholars) con periodicidad cuatrienal de la Division of History of Science and Technology (DHTS) de la International Union of History and Philosophy of Science (IUHPS) en la modalidad de Civilización islámica, así como la Ihsanoglu Gold Medal concedida por el presidente de la Organization of the Islamic Conference (OIC), también con periodicidad cuatrienal, por sus contribuciones al conocimiento de la Historia de la ciencia en la Civilización Islámica clásica.
